



## Поздравления

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Более двадцати лет назад она была принята всенародным голосованием. Все эти годы Основной закон нашей страны был и остаётся фундаментом не только правовой системы, но и залогом стабильного развития России, сохранения суверенитета, целостности, традиционных ценностей нашего государства, прав и свобод граждан страны.

Знание базового законодательства, своих прав и обязанностей, умение ориентироваться в правовом поле – важный навык в современном мире, в том числе и для защиты от деструктивных явлений и мошенников.

Пусть уверенность в своих силах и вера в Россию, труд и доблесть приведут нас к новым успехам и победам на благо Отечества!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

### Уважаемые земляки!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации!

День принятия Конституции – важная дата в истории нашего государства. Основным законом является фундаментом, на котором строится правовая система страны, действия всех ветвей власти, гарантируются свобода и защищённость граждан. Конституция способствует консолидации общества, укреплению международного мира и согласия.

Сегодня этот государственный праздник близок каждому россиянину, кому небезразлична судьба Родины, кто хочет, чтобы будущие поколения испытывали чувство гордости за нашу сильную и независимую страну. Мы должны чтить Основной закон, соблюдать все заложенные в него нормы, чтобы сохранять стабильное развитие государства и позитивные перемены в обществе.

Искренне желаю вам, дорогие земляки, мира и добра, счастья и здоровья, реализации всех начинаний, благополучия и достатка! Пусть этот праздник укрепляет чувство патриотизма и гордости за нашу страну.

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы



Александр Серебрянников – умелый фермер и опытный земледelec

### ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Формула успеха

### Крестьянско-фермерские хозяйства играют важную роль в экономике агробизнеса

Свою деятельность в сфере агропромышленного комплекса Александр Серебрянников из Большой Ченчери начинал ещё в далёкие девяностые. Фермер взял в пользование немалый клин земли, кроме растениеводства занимался ещё и животноводством. Сначала держал на подворье свиней, а потом решил разводить крупный рогатый скот. Сам спроектировал и построил мини-ферму, где сегодня содержится более двух десятков голов КРС. При этом хлебороб ориентиры свои не теряет, по максимуму старается работать с землёй.

– Основное моё направление – растениеводство, а ферма – это зона ответственности хозяйки подворья, – немного с иронией говорит Александр Серебрянников, – более двухсот гектаров земли мы ежегодно засеваем зерновыми культурами, однолетними и многолетними травами для нужд животноводства.

Объём сена и других кормов умелый фермер планирует заранее. Подсеивает травы, кормовая ценность которых гораздо выше, чем у естественных культур.

– Вот, к примеру, тук сена из могара, – рассказывает о преимуществе кормов Александр Георгиевич, – прекрасная однолетняя засухоустойчивая трава. Она даёт прекрасную урожайность и благоприятно действует на животных.

По словам главы хозяйства, мини-ферма находится под управлением хозяйки подворья, а Алек-

сандр на правах руководителя обеспечивает животных качественными и питательными кормами. В рационе животных присутствует не только сено и дроблёнка, но и сенаж, который фермер закатывает в специальную упаковку.

– Технология простая: трава скашивается, а на следующий день прессуется и с консервантами закатывается в рулон, – поясняет производитель кормов. После двух месяцев хранения получается что-то в виде сенажа. Этот корм мы даём в определённые периоды жизни животных, такие как стельность или раздой.

В плёнку сознательный фермер пробовал закатывать люцерну, донник, клевер, тот же могар – всё, что имеет более высокую питательность. Излишков продукции с поля у Серебрянникова не бывает. Он всецело помогает родственникам из Ишимского района, которые тоже держат крупное фермерское хозяйство. Полевод понимает, что только в тесном взаимодействии двух направлений поле и ферма можно получить экономический эффект. Такая стратегия сегодня помогает жить и развиваться сельским предпринимателям, которые вывели для себя оптимальную формулу успеха.

Со сбытом продукции сельские жители проблем не испытывают. Была загвоздка во время паводка, однако представители сельхозкооперации быстро наладили логи-

стику. В хозяйстве Серебрянникова имеется охладитель молока на 300 литров. Говорит, это удобно, продукция не портится, есть возможность набрать необходимый объём.

По словам специалистов, в Казанском районе есть стопроцентная возможность сдать молоко и мясо по приемлемой цене.

– На территории района действует единая система закупки продукции, – рассказывает главный специалист по развитию АПК Казанского района Альбина Мамантова, – каждый владелец ЛПХ может без проблем сдать молоко или мясо в сельскохозяйственный кооператив, причём на выбор. Молочное животноводство всегда было рентабельно, а сегодня это стабильный доход любой семьи.

В настоящее время поголовье молочных коров в личных и крестьянских фермерских хозяйствах Казанского района практически сравнялось с количеством голов в общественном стаде. Единственная разница между ними – это продуктивность. Надой на предприятиях всегда выше, чем в частном секторе. Одна из причин – рацион питания животных. Если предприимчивые фермеры будут иметь возможность использовать современные технологии и техническое перевооружение, высокие надои молока не заставят себя долго ждать.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

## Поздравления

### Уважаемые жители Казанского района!

Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников – Днём Конституции Российской Федерации!

Принятие Конституции стало важнейшим этапом в укреплении российской государственности, утверждении ценностей, суверенитета и единства страны.

Основным закон – главный гарант гражданских прав и свобод, независимости и целостности России, надёжная основа для проведения последовательных политических и социально-экономических преобразований.

Будущее нашей страны находится в руках её граждан. Наш общий долг – с ответственностью относиться к своим правам и обязанностям. В это сложное время труд каждого из нас является вкладом в стабильное развитие страны. Отдельные слова благодарности в этот день нашим защитникам, военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. Сейчас от них зависит благополучие каждого из нас. Их героизм и самоотверженность – пример истинного патриотизма и любви к Родине.

От всей души желаю вам бодрости духа и доброго здоровья, счастья и семейного благополучия, мирного неба, успехов во всех начинаниях на благо родной земли!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с одним из самых значимых праздников нашего государства – Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция является фундаментом обеспечения мира и согласия в обществе, отражает весь опыт и достижения, накопленные за многие столетия нашей истории, определяет стратегию дальнейшего развития страны и каждого из нас.

Сегодня День Конституции символизирует современную Россию – свободную, великую страну, сила которой в единстве и сплочённости всего народа, что особенно актуально в условиях СВО.

Желаю всем мирного неба над головой, семейного благополучия и крепкого здоровья!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

### Погода в Казанском



<b>12.12</b> четверг	скорость ветра 9 – 11 м/с, Ю/З	<b>13.12</b> пятница	скорость ветра 7 – 9 м/с, Ю	<b>14.12</b> суббота	скорость ветра 6 – 8 м/с, Ю/З
-6	-7	-6	-10	-4	-9



## ПАМЯТЬ

## Вечная слава солдату



Седьмого декабря в Казанском районе простились с участником специальной военной операции **Кожиным Александром Владимировичем**.

Родился он 23.02.1972 года, проживал в деревне Баландина.

13 октября 2024 года заключил контракт с Министерством обороны РФ.

Службу проходил в должности снайпера отделения огневой поддержки. Погиб 10 декабря 2024 года при выполнении задач специальной военной операции.

Захоронен на кладбище в с. Ильинке.

Светлана ПЕТРОВА

### ВЛАСТЬ И МЫ – ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

## Вопросы главе района

По традиции в преддверии Нового года глава муниципалитета Татьяна Богданова ответит на вопросы, волнующие жителей Казанского района. Каждое обращение односельчан будет рассмотрено детально. Вопросы принимаются до 18 декабря по телефонам: 4-31-20, 4-10-21, 4-19-97, 4-10-02. Задать вопросы можно и в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте» в группе «Казанское NEWS».

Соб. инф.

### ЗНАЙ НАШИХ!

## Победа в конкурсе

Методист Казанской районной централизованной библиотечной системы Надежда Сиселятина заняла первое место в областном конкурсе работ по истории библиотечного дела в Тюменской области «Библиотечные истории», проходившего в рамках V Шестаковских библиотечных исторических чтений «Современная библиотека: между прошлым и будущим».

На суд компетентного жюри было представлено 28 исследовательских работ в номинациях: «Библиотечная история Тюменской области», «История библиотек Тюменской области в лицах», «История создаётся сегодня», «Библиотека с именем».

Надежда Михайловна Сиселятина представила на конкурс биографическую работу «Путеводная звезда библиотеки. Зоя Григорьевна Аржиловская».

Соб. инф.

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

# Принят проект бюджета

Очередное заседание думы Казанского муниципального района 5-го созыва состоялось 27 ноября. Народные избранники рассмотрели проект бюджета на 2025 и на плановые 2026 и 2027 годы. Помимо депутатов в заседании думы приняли участие глава Казанского района Татьяна Богданова, её заместители, начальники отделов, главы сельских поселений и руководители бюджетных организаций.



Депутаты единогласно проголосовали за проект бюджета на ближайшие три года

ботников в сфере образования, культуры, социального обслуживания в соответствии с майскими Указами Президента РФ. Также предусмотрена индексация фондов оплаты труда категориям работников бюджетной сферы, которые не попадают под действие нормативных документов, указанных выше, с 1 января 2025 года на 10%, с 1 октября 2026 года на 4%, с 1 октября 2027 года на 4%. Кроме того, в расходную часть бюджета заложено повышение уровня минимальной заработной платы до 22440 рублей, или 16,6% (с 1 января 2025 года), индексация

тарифов организаций коммунального комплекса (газ, электроэнергия, тепловая энергия, водоснабжение, водоотведение, обращение с твердыми коммунальными отходами) в 2025 году на 6,5%, в 2026 году на 4,9%, в 2027 году на 4,6%.

Доходная часть муниципального бюджета на 2025 год и двухлетний плановый период принципиальных изменений не претерпела и по-прежнему формируется за счёт федеральных налогов и неналоговых доходов, а также межбюджетных трансфертов из областного бюджета и бюджетов сельских посе-

лений по группе «Безвозмездные поступления». Бюджет Казанского района сохранит социальную направленность, подчёркивает в своём докладе Анастасия Борисова. В 2025 году на образование, культуру, социальную политику, физическую культуру и спорт планируется направить 70,8% всех расходов бюджета, в 2026 году – 75,2%, в 2027 году – 75%. Наибольший удельный вес в общем объёме расходов бюджета составляют расходы по разделу «Образование» в 2025 году – 54,3%, в 2026 году – 57,7%, в 2027 году – 57,6%. Кроме того, денежные средства планируют потратить на строительство и ремонт дорог, жилищно-коммунальное хозяйство, национальную оборону и экономику, поддержку прочей социальной инфраструктуры. Как отметила глава Казанского района Татьяна Богданова, депутаты единогласным решением определили дальнейший вектор развития территории.

Помимо утверждения проекта бюджета на ближайшие три года, депутаты внесли изменения в нормативные акты и устав Казанского района с целью увеличения эффективности работы органов местного самоуправления.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

# Правильно выбирайте новогодние подарки

Приближается Новый год, и многие родители уже присматривают сладкие подарки детям. На что же следует обратить внимание при выборе качественных сладостей? Об этом обозревателю газеты «Наша жизнь» Надежде Доготарь рассказала и.о. начальника территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах Светлана ПЕТРОВСКИХ.

– Приобретать подарки нужно в местах организованной торговли. Это магазины, супермаркеты, официальные рынки. Сладкий новогодний подарок чаще всего состоит из набора кондитерских изделий различных видов и наименований. В них не должно содержаться скоропортящихся продуктов, таких как кремовые кондитерские изделия. Первое, на что нужно обратить внимание, – это наличие чёткой, легко читаемой маркировки (этикетки), которая содержит информацию о продукте на русском языке, вкладыш-список, где подробно перечислены все составляющие подарка. В него должно быть включено количество конфет поштучно, их наименования, срок годности, производитель и полный состав каждой конфеты. Даты изготовления набора и входящих в него кондитерских изделий должны совпадать.

При выборе сладких подарков следует отдавать предпочте-

ние тем наборам, в составе которых содержится минимум пищевых добавок, консервантов, гидратированных жиров и масел (трансжиров).

Если вы приобретаете новогодний подарок в мягкой игрушке, не забывайте, что она не должна содержать в наполнителе твёрдых или острых инородных предметов. Кроме того, на неё должна быть отдельная маркировка, текст на которой выполняется в достоверной, проверяемой, чёткой, легко читаемой форме на русском языке. В маркировке указываются: наименование игрушки, страны, где она изготовлена, местонахождение изготовителя, товарный знак изготовителя (при наличии), минимальный возраст ребёнка, для которого предназначена игрушка, или пиктограмма, обозначающая возраст ребёнка. Также способы ухода за игрушкой (при необходимости), дата изготовления (месяц, год), срок служ-



Пусть новогодние игрушки принесут детям радость

бы или срок годности, условия хранения.

Игрушка может находиться и в самом подарке, к примеру, небольшая кукла или машинка. Требования к ней такие же, как и к мягкой игрушке-упаковке.

Светлана Викторовна Петровских напомнила, что необходимо обратить внимание и на прочность упаковки. Содержимое, а именно конфеты и другие сладости, должны быть хорошо защищены от внешнего воздействия. Упаковка должна быть

плотно закрытой, не мятой и не деформированной.

Сладкие новогодние подарки подлежат возврату или обмену в случае, если оказались некачественными. Потребитель имеет право либо вернуть уплаченные деньги, либо обменять товар на качественный с соответствующим перерасчётом стоимости (ст. 18 Закона РФ от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей»).

Фото Надежды ДОГОТАРЬ



ЗЕМЛЯКИ

## Всё удалось, всё получилось

Восьмого декабря отметила свой 60-летний юбилей замечательная женщина – Боташ Сактаганова из деревни Песчаное



Боташ Сактаганова любит свою профессию

Боташ Шахтёровна Сактаганова родилась в Ишимском районе. После школы окончила медицинское училище и устроилась на работу медсестрой в детскую городскую больницу в г. Ишиме.

Вышла замуж и переехала в Казанский район, в деревню Песчаное. Здесь стала работать в детском саду «Светлячок» помощником воспитателя.

Боташ Сактаганова энергичная и очень внимательная. Она всегда поддержит добрым словом, даст правильный совет. Детский сад для неё – второй дом, где она создаёт уют и красоту.

Много лет Боташ Шахтёровна была участницей группы «Подружки», организованной при Песчановском сельском клубе.

Главное богатство супругов Сактагановых – это дочь и внуки. Дочь Бибигуль подарила родителям двоих внуков. Сейчас они живут в Тюмени, но любят приезжать к бабушке и дедушке в гости. Внучка Адель активно участвует в художественной самодеятельности. Она – воздушная гимнастка, неоднократная победительница областных, всероссийских и международных соревнований. Со своими выступлениями Адель побу-

вала в Тюмени, Тобольске, Екатеринбурге, Казани и Москве.

Внук Алимхан – первоклассник, но он уже радуется родных своими успехами.

Доброту и заботу Боташ Сактагановой ценят её коллеги и воспитанники. Дома женщина окружена вниманием родных. Значит, всё у неё в жизни удалось, всё получилось.

В день рождения Боташ Сактаганову поздравили родные и коллеги. Они пожелали ей крепкого здоровья и благополучия.

Ника СОЛОПОВА  
Фото из архива  
д/с «Светлячок»

КОНКУРС

## Выберут лучших

Комплексный центр социального обслуживания населения приглашает серебряных волонтеров Казанского района принять участие в творческом конкурсе «Серебряный волонтер – Дед Мороз (Снегурочка) года», организованном региональным центром активного долголетия, геронтологии и реабилитации Тюменской области. Его участниками могут стать аниматоры 55+, которые создадут атмосферу волшебства, радости и счастья в новогодние праздники.

Чтобы присоединиться к инициативе, необходимо до 15 декабря пройти предварительную регистрацию по QR-коду. После этого участнику направят именное электронное удостоверение Деда Мороза и Снегурочки, которое



Пусть Новый год принесёт удачу

лучше всего иметь при себе.

Затем до 26 декабря в образе Деда Мороза или Снегурочки,

ки нужно поздравить как можно больше жителей Казанского района, запечатлев лучшие моменты на фото или видео. Прислать снимки и ролики необходимо на электронную почту [adgir-press@obi72.ru](mailto:adgir-press@obi72.ru). В теме письма необходимо указать номинацию, ФИО вместе с прикрепляемым файлом.

Экспертное жюри определит победителей в четырех номинациях: «Самое креативное поздравление от Дедушки Мороза (Снегурочки)», «Самый щедрый Дед Мороз (Снегурочка)», «Самый оригинальный костюм Деда Мороза (Снегурочки)», «Семейный волонтер – Дед Мороз + Снегурочка».

Итоги конкурса подведут 28 декабря. Победителей ждут дипломы и памятные призы.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Как правильно помогать людям

Люди часто готовы прийти на помощь нуждающимся. Делятся это искренне и бескорыстно, от всей души, дают советы, как поступить в той или иной ситуации, но их поступки и стремления не всегда находят положительный отклик. О том, как правильно проявлять эмпатию и оказывать помощь, чтобы она принесла желаемый результат, журналисту Светлане Суворцевой рассказала психолог Оксана ОМЕЛЬЧУК.

– Оксана Ильинична, как правильно поддержать человека в трудную для него минуту?

– Это должно быть как в медицине, по принципу «не навреди».

Если вы думаете, что человек нуждается в помощи, нужно, прежде всего, спросить у него: «Могу ли я чем-то помочь?» и если получили утвердительный ответ, то следующий вопрос будет: «Как я могу помочь?». Мы со своим видением проблемы не можем навязывать помощь. Человек знает, какую помощь ждет от людей. Отказ тоже нужно принимать.

– Чем можно помочь человеку, который, например, страдает от безответной любви или его, наоборот, раздражает поведение близкого?

– Самый лучший способ помочь – не подбрасывать дров в огонь. Не нужно соглашаться и поддакивать, что другой плохой. Не нужно жалеть и углубляться в детали сложившейся ситуации. Лучше переключить внимание человека, пригласить его попить чаю с конфетами, поговорить о чём-нибудь приятном: вспомнить, когда он в чём-то побеждал, что-то хорошее купал, любое яркое событие, когда человек испытывал сильные позитивные эмоции. Лучшая помощь – отвлечь от ситуации, чтобы человек мог справиться с негативной эмоцией и найти ресурс для разрешения проблемы самому. Он плохой, я хороший. Это неправильно. Человек должен осознать, что виноваты всегда двое, и сделать вывод.

– Этот способ всегда работает или только в определённых ситуациях?

– Это работает всегда. С ситуациями в быту, на работе, с клиентами. Одинаково и с женщинами, и с мужчинами, которые не всегда готовы делиться проблемой, да, в общем-то, и не должны. Этот же способ можно использовать в общении с подростками.

– А как помочь маленьким детям?

– В каждой возрастной группе помощь нужно проявлять по-разному. Разобраться в этом помогает возрастная психология. С дошкольниками, познающими мир, в отличие от взрослых, взаимодействовать нужно по-другому. По отношению к ребёнку нежелательна позиция «сверху вниз», лучше выбрать роль наставника. Не играет в игрушки, а всё время пытается пробраться на кухню? Не говорите ему часто: «нельзя, не лезь». Ребёнок учится в игре, пытается сделать то же, что и мама. Если хотите, чтобы он проявлял интерес к другому, покажите ему другое.

Взрослый не должен демонстрировать: «я – главный, старший», лучшая позиция родителя: «я – твой наставник и помощник», и тогда в процессе взросления ребёнок скажет спасибо. Позиция взрослого влияет на



Оксана Ильинична  
Омельчук

самооценку, самореализацию, здоровое проявление личностных качеств.

Этот же способ можно использовать при общении с людьми старшего поколения и инвалидами. Помочь им – это не упростить задачу или сделать всё за них. Нужно создать необходимую среду, условия, чтобы человек мог сам помочь себе справиться с задачей.

Когда дети доминируют над родителями, манипулируют ими, нарушаются естественные отношения взрослого и ребёнка. Не нужно взрослому меняться ролями с возрастными родителями. Даже если это будет физически слабый человек, нужно продолжать общаться с ним с позиции «снизу вверх». Если не соблюдать это правило, он будет становиться слабым, обузой. С инвалидом лучше активно проводить реабилитационные процедуры, чтобы у человека было желание и силы побороть недуг.

– Как помогать школьнику?

– В школе у ребёнка на первом месте должен быть учитель, на втором – друзья. Родители плавно перемещаются на третье место. Чаще всего они не хотят сдавать свои позиции и соперничают с учителем. Чтобы у школьника был интерес к учёбе и желание учиться, необходимо создать благоприятную среду.

Прежде всего, должен соблюдаться режим проветривания, сна. Ложиться спать нужно в одно время, в полной темноте, без телефона. Тогда легко будет вставать. После занятий в школе необходимо хотя бы один час выделить на отдых. Главное – не учить с ребёнком домашних заданий. Это самая большая ошибка. Упрощая жизнь своему ребёнку, мы оказываем ему медвежью услугу. Невозможно застраховать на всю жизнь. Задача родителей – осуществлять контроль над выполнением заданий.

Задача родителей – создать авторитет педагогу, сказать ребёнку, что ему достался лучший учитель, даже если вы с ним не согласны. У учителя, который не является авторитетом, ребёнок не будет брать знания.

Фото  
Светланы СУРОВЦЕВОЙ